Monsieur le Procureur général,

Il y a trois ans Berta Cáceres, défenseure de l’environnement et des populations autochtones était abattue par des hommes de main à son domicile, dans la province d’Intibucá. Berta Cáceres et le COPINH faisaient campagne contre la construction du barrage hydroélectrique d’Agua Zarca sur des terres ancestrales des Lencas.  

Le 29 novembre 2018, le Tribunal pénal national a reconnu coupable huit personnes accusées d’être impliquées dans son assassinat : Douglas Bustillo (un militaire à la retraite), Henry Hernández (un ancien soldat), Edilson Duarte Meza, Óscar Torres, Sergio Rodríguez Orellana (un dirigeant de la société de construction DESA) et Mariano Díaz Chávez (un commandant de l’armée) et Emerson Duarte Meza, le frère d’Edilsona, non coupable. Il était pourtant en possession de l’arme quand il a été arrêté en mai 2016, mais le tribunal n’a pas trouvé de preuve contre lui. David Castillo, le directeur général de DESA arrêté le 2 mars 2018, est toujours en attente de son procès. 

En tant que membre/sympathisant(e) d’Amnesty International, je vous demande d’identifier toutes les personnes impliquées dans l’instigation du meurtre de Berta Cáceres et d’enquêter rapidement sur ces personnes  en garantissant le droit des victimes à la vérité et à la justice. 

Je vous prie d’agréer, Monsieur le Procureur général, l’expression de mes respectueuses salutations.
