Message à envoyer

Monsieur le Président,
Ciham Ali Ahmed, née le 3 avril 1997 à Los Angeles, en Californie (États-Unis), a grandi en Érythrée, pays d’origine de sa famille. De double nationalité érythréenne et américaine, Ciham Ali Ahmed est détenue au secret depuis qu’elle a été arrêtée le 8 décembre 2012 avec son oncle, Hassan, après avoir essayé de franchir la frontière entre l’Érythrée et le Soudan. 
Cependant, plus de cinq ans après leur arrestation, Ciham Ali Ahmed et son oncle sont toujours détenus au secret dans un lieu inconnu. Elle n’a jamais été inculpée et aucune explication n’a été fournie quant à son arrestation et sa détention prolongée. 
Ses proches ont fait appel au Département d’État américain à plusieurs reprises, mais n’ont reçu aucune réponse quant à un suivi de l’affaire. En tant que membre/sympathisant(e) d’Amnesty International, je vous demande de révéler immédiatement où se trouve Ciham Ali Ahmed et de la libérer immédiatement et sans conditions et vous appelle à garantir sa sécurité dans l’attente de sa libération.
Je vous prie d’agréer, Monsieur le Président, l’expression de ma haute considération.
