Monsieur le Président,

Itai Dzamara a été enlevé par cinq hommes non identifiés, le 9 mars 2015, alors qu’il était chez le coiffeur à Glen View, banlieue de Harare. Ces hommes l’accusaient d’avoir volé du bétail. Itai Dzamara s’était exprimé deux jours avant sa disparition devant des partisans du Mouvement pour le changement démocratique, rassemblés au Zimbabwe Grounds, à Harare. Il avait appelé à une action contre la détérioration des conditions économiques. 
En 2014, Itai Dzamara avec deux autres militants prodémocratie avaient été enlevés lors d’une manifestation pacifique à Harare. Emmenés au siège du ZANU-PF, roués de coups, ils avaient été conduits au commissariat central, torturés puis libérés sans inculpation. 

En tant que membre/sympathisant(e) d’Amnesty International, je vous exhorte à mettre en place une enquête indépendante sur sa disparition, de le retrouver et de traduire en justice les responsables, ou bien de rendre public son lieu de détention et de garantir qu’il soit protégé de tout acte de torture ou autre mauvais traitement. Dans l’attente, veuillez agréer, Monsieur le Président, l’expression de toute ma considération.
