Monsieur le Chef du gouvernement
En 2013, le militant sahraoui Mohamed Lamine Haddi a été condamné à 25 ans d’emprisonnement dans le cadre du procès collectif inique de « Gdeim Izik », au côté de 19 autres personnes. En 2017, un tribunal civil a confirmé la condamnation de Mohamed Lamine Haddi, en s’appuyant sur les déclarations qui lui avaient été arrachées sous la torture. Il est détenu à l’isolement dans la prison de Tiflet II, à Rabat, depuis septembre 2017, seul 24 heures sur 24 dans sa cellule de 5 m². 

Pour rappel, des heurts avaient éclaté le 8 novembre 2010, quand les forces marocaines étaient intervenues pour démanteler le camp Gdeim Izik, au sud de Laâyoune, plus grande ville du Sahara occidental, où quelque 15 000 Sahraouis s’étaient installés pour protester contre leurs conditions de vie. Onze membres des forces de sécurité avaient été tués et des centaines de Sahraouis arrêtés. 

En tant que membre/sympathisant(e) d’Amnesty International, je vous exhorte à prendre toutes les mesures nécessaires en vue de mettre fin à la détention à l’isolement 
de Mohamed Lamine Haddi et des autres prisonniers de Gdeim Izik. Je vous demande de garantir la conformité de leurs conditions de détention avec les normes internationales. Je vous demande d’accorder à Mohamed un accès immédiat à des soins médicaux adaptés ; et enfin de faire rejuger Mohamed Lamine Haddi ainsi que les autres prisonniers de Gdeim Izik dans le cadre d’un procès équitable conforme aux normes internationales. Dans l’attente, veuillez agréer, Monsieur le Chef du gouvernement, l’expression de toute ma considération.
�Doubloon? Ou à la détention et à l’isolement





