E-mail à destination du ou de la responsable de la vie étudiante

Objet : 
Offre de mission étudiante – Engagement avec Amnesty International (UE Engagement)

Bonjour,

Je me permets de prendre contact avec vous en tant que militant·e d’Amnesty International France, membre du groupe local de [ville ou campus], afin d’échanger au sujet d’une mission d’engagement bénévole que nous souhaiterions proposer aux étudiant·es de votre établissement, dans le cadre du dispositif UE Engagement.
Amnesty International est un mouvement mondial de défense des droits humains, présent en France à travers de nombreux groupes locaux. Ces groupes mènent des actions de sensibilisation, organisent des événements citoyens et participent à des campagnes nationales, notamment dans les établissements d’enseignement supérieur.
La mission que nous proposons permettrait à des étudiant·es de s’impliquer localement dans la défense des droits humains, en lien avec les grandes causes portées par notre organisation à l’échelle internationale.
Disposez-vous d’un espace de publication pour les fiches de mission à destination des étudiant·es ? Pourrions-nous également recevoir la fiche de candidature précisant les conditions requises par votre dispositif de reconnaissance de l’engagement ?
Je vous remercie par avance pour votre attention et reste à votre disposition pour en discuter plus en détail, ou pour vous transmettre une fiche mission type.

Bien cordialement,



