Monsieur le Ministre,
Je suis vivement préoccupé·e par la détention arbitraire de Salman Alodah. Âgé de 68 ans, il a passé plus de sept années à l’isolement, ce qui constitue un acte de torture selon le droit international. Il a perdu la moitié de sa vision et de son audition. 
Salman Alodah a été interpellé à son domicile le 7 septembre 2017, après avoir posté un tweet appelant à l’« harmonie des cœurs » durant un bras de fer diplomatique entre l’Arabie saoudite et le Qatar. 
En août 2018, il a été inculpé de 37 chefs d’accusation lors d’une audience à huis clos, pour avoir soutenu les manifestations dans le monde arabe et plaidé sur les réseaux sociaux en faveur de la libération des prisonniers d’opinion. En mai 2019, le procureur a requis contre lui la peine de mort. Son procès est en attente depuis sa dernière audience, en juillet 2021. 
Universitaire islamique reconnu, Salman Alodah militait en faveur d’une réforme, notamment pour les droits civils et politiques en Arabie saoudite. Les autorités saoudiennes doivent libérer Salman Alodah immédiatement et sans condition.
Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l’expression de ma très haute considération.

