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Objet : Situation des défenseures des droits humains saoudiennes – Demande de rendez-vous


[Madame la Députée, Monsieur le Député], 

[bookmark: _GoBack]En tant que [membre, représentant du groupe local] d’Amnesty International France (AIF), je suis particulièrement préoccupé(e) par la situation d’éminentes défenseures saoudiennes des droits humains persécutées en raison de leurs activités en faveur des droits des femmes dans leur pays. A l’approche du 8 mars, journée internationale des droits des femmes, je souhaite attirer votre attention sur la répression menée par le régime saoudien à leur encontre.  

Alors qu’elle se battent depuis plusieurs décennies contre une discrimination généralisée en Arabie saoudite, de nombreuses femmes saoudiennes sont actuellement détenues sans jugement, risquant de lourdes peines, ou soumises à une interdiction de voyager en raison de leurs seules activités militantes pacifiques.

Plusieurs d’entre elles, emprisonnées lors d’une vague d’arrestations en mai 2018 ont été victimes de  torture, de violences sexuelles et d’autres formes de mauvais traitements pendant les trois premiers mois de leur détention. Elles ont été maintenues au secret, et ainsi privées d’accès à un avocat et de contact avec leurs proches. Parmi elles, se trouve Loujain al Hathloul, figure emblématique de la lutte contre l’interdiction faite aux femmes de conduire dans le pays. 

L’Arabie saoudite qui vient de prendre la présidence du G20, a récemment investi dans d’onéreuses campagnes de relations publiques afin de redorer son image, particulièrement en France, et a organisé plusieurs événements sportifs très médiatisés, attirant des visiteurs du monde entier. Pourtant, derrière cette façade savamment mise en scène, l’Arabie saoudite continue de soumettre les femmes à un système de tutelle masculine répressif et de persécuter celles qui se mobilisent en faveur des droits des femmes.

La France qui l’un des membres fondateurs du G20, accueille en juillet prochain le Forum Générations Egalité pour commémorer le 25ème anniversaire du programme de Pékin et va prochainement officialiser sa candidature au Conseil des droits de l’Homme,  ne peut rester muette. Il est urgent que la France condamne fermement cette situation et pèse de tout son poids diplomatique pour permettre la libération de Loujain al Hathloul et de toutes les défenseures saoudiennes des droits humains injustement emprisonnées dans le pays. 

Au vu de la gravité de la situation, je souhaiterais pouvoir échanger plus avant avec vous sur ces questions lors d’un rendez-vous à votre convenance, et me tiens à votre entière disposition pour toute information complémentaire. 

En vous remerciant de l’attention que vous porterez à cette demande, je vous prie d’agréer, agréer, [Madame la députée, Monsieur le député], l’expression de ma meilleure considération.
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